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Correction du sujet de baccalauréat 2019 section science expérimentale
Session principale

Exercice 1 (4 points )

Questions Solution

1) _&:v

2) pW)=pW¥ I1G)pG)+pW /G)pG)
=0.3x0.8+0.7x0.15=0.345
3) oGy~ P@ V) _015%07 0,
p() 0.345

4) p=C2x(0.8)"x(0.2)" =0.0000737

5) a/ La probabilité demandée est (0.2)"
b/ p, =1-(02)
c/ p,209e1-(02) 209 (0.2)" <0.1

& n1n(0.2) < In(0.1)

oD

> n >1.43 alors le plus petit valeur est n =2
In(0.2)

Exercice 2( 4 points)

Questions solutions

1) a/ V2,00 .
a a:72(1+1)(\/§+1)

onal+i :\/EeZX et \/§+i :2elE donc

a =%xx/§eizx2eiz =2€i(4 6) =2

G Sz
12

n—£{1-i-i\(«/;-i-f\—\/5(«/;4-1'4-1"5—1\
2 AN A ¥ ]
ona:

32 NG
=2 (V31 2 (V3 )

Sr
i S . . (57
et d’autre partona a =2¢ > =2cos (Ej +2i sin (Ej et par conséquent

b/
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on aura

12 4
11z S5r 2
— |=-sin| — |=——(~3+1
11z 57 « OS( ) Sm(l2) 4 (\/7+)
OronsaltqueEZE E " 5 5
V4 Vs
sin (Ej =CoS (l—j = T(\/g—l)
2 5% AN L
) onaa=2e ? donc a4=[26 12} =16e 3 :16(l—i£j:8(l—i\/§).
2 2
a/
b/ z*= (1—ix/§)<:>z4=a4<:>z4—a4:0<:>(zz—a2)(224-a2)20<:>
b/ (z —a)(z +a)(z +ia)(z —ia):0c>z =a,z=—-a,z =la etk =—ia
¢/

Exercice 3 (5 points)

Questions Solution
b e ( \ ( 3\ (6]
ona A4 et AC donc AB AAC | =6 | # 0 donc les vecteurs
6
AB et A —C ne sont pas colinéaires et alors les points 4 ,B et C définissent un
plan P.
b/ AB AAC est un vecteur normal a P donc P a pour équation

—6x —6y +6z +d =0 et comme A(-2,1,1)e P donc 12—6+6+d =0donc
d =-12 etalors P:—6x —6y +6z —12=0alors P: x +y —z +2=0
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2) af ona2+42-0+2=6+#0 donc E ¢ P
o -6\ ( 4
V eusc =<|(AB AAC)AE| =1 || 1 | =6
EABC ~ ¢ P .
-1
3) 1
LTA 1 |est un vecteur directeur de A qui est un vecteur normal de P donc A L P
-1
(x+y-z+2=0
=a
M(x y z)ePNAe * PN
y=a
z=—a+2
a+a—(-a+2)+2=0 [a=0
X = X :0
f—g
y=a y =0
z=—-a+2 z=2
Donc PmA:{H (0,0,2)}
4) af a#0etM (a,a,—a+2)eA
—6)(a+2
6 6
6 )-a+l
/ Viiase =2 Ve <:>|30!|=12<:>0!=4 ou « = —4donc
b

M (4,4,-2) ou M(—4,-4,6)

Exercice 4

| (7 points )

Questions Solution

)

f(x)=In(1++x)
On alafonction x > 1+ \/x_ est dérivable et strictement positif sur [

la fonction f est dérivable sur [O,+oo[ et on a pour toutx € [O,+oo[ ,

D, +oo[ alors

a/
Nl
= N 1 _ 1
v 2 (144 ) 2V )
lim&—limM—lim 1 ln(1+&)_(+w)xl—+w
x—=0"  x x—0" X x—>0*\/x—. \/X—
En effet
b/ 1
lim — =+
x—>0*\/x7
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In(1 In{1++/x
lim vVx =0 et limM=ldonc 1imM
x—0" x—0" X x—0" A /x
[ &)=/ (0)

lim ————~~ = to0 donc la courbe représentative de f admet
x50t x x —0* x =0

=1

une demi tangente verticale au point d’abscisse 0 dirigé vers les ordonnées positif

c/

tin 51 1 a(1++5)

lim (1+\/x7)=+oo et lim ln(x)=+oo donc lim f (x )=+

X =+ X >+ X >+

limf(x): lim ln(1+\/x_): - 1+\/x7.1n(1+\/;)

=0x0=0 Eneffet:

n 1
A A A IT=VA

L J;(JI;HJ J1§+1:0

lim lim —————=——%= lim

roto x ey Afx S
11’1(1-1-\/)7)

lim(1+\/x—):+oo et lim ln(x):O donc lim —————==0

X —>00 X —>+0w0 x X —>+0 (1+ ’x )

Donc la courbe représentative de f admet au voisinage de +o0 une bfanche
parabolique de direction asymptotique I’axe des abscisses.

d/

XlO +co
f

e/

f est continu et strictement croissante sur [0, +OO[ donc elle réalise une bijection de

[0, +oo[ surf ([O,+oo[) =[0,+o0o] .

t/

soitx €[0,+o0fer y e[0,+00[ tel que ™ (x)=y
f'x)=y of(¥)=x oh(l+y)=x o1+y =¢*
<:>\/;=ex -ley z(e" —l)2

x €[0,+00] onafﬁl(x):(e" —1)2

donc pqur tout

2)

a/

4
1 1 3
Ona Zéx <1 donc ES\/x»Sldonc Zéx +J;SZ donc

1 4

: 2
<— dou %Sf (x)S%soitdoncpourtoutx el fi(x)<—=

< — =<

|-

X FNX D = - 3

b/

Onpose u(x)=f(x)—x
u est dérivable sur I etonapourtout x e/ u'(x)=f"'(x)—1<0 alorsla

fonction u est strictement décroissante sur [ .
u est continu et strictement décroissante sur I alors elle réalise une bijection de /

suru(l) = [ln2—l,ln%—%} =J etcomme 0€J alors I'équation u(x)=0

admet une unique solution & dans [ .

De plus ©(0.5)xu(0.6) < 0 donc 0.5<a < 0.6
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3)
4 -
a/
3 =
2 -
1 -
i 1 2 3 4 5
=1 -
b/ A =2Ia(x —f '(x ))dx =2fxx —(ex —l)zdx =2Ia(x —e™ +2e* —1)dA
0 0 0
=2[lx2 —lez" +2e”* —x}
2 2 0
=a’—e’* +4e” —2a -3
4)
onau,=le [%,1} donc vrais pour n=0
) 1 1
Soit n € IN , supposons que u, € Z,l et montronsque u, ,, € Z,l
1 . . . 1]
o/ Ona Zﬁun <1 et f est une fonction strictement croissante sur Z,l alors
1 1 3
f(Z) <f u,)<f (1) donc ZSIH(E)SMHl <In2<lalorsu,, € —I,l
par suite pour toutn € IN u, € [%,l} .
7 [1 l"l [1 l‘l ; 2
est dérivable sur | —,1 | et pourtout x €| —,1|,f (x) <— donc d’apres
b/ | L4 J p {4 J () =3 p

I'inégalité des accroissements finis on a et le faite que u, ,a¢ € I donc

I ) -f (a)|s§

i, —a| <

2
U, . —a|£—
3
2 n
sur n que pour tout 7 € IN |un —a| < 3

0
2
Ona |u0 —a| = |1 - a| < (EJ =1 donc la propriété est vraie pour n=0

U, —a| et on montre par récurrence
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2 n+l
un+l _a| = (_j
3

2 n
Soit n € IN supposons que |un —a| < (5) et montrons que

) 2
On sait que |un+1 —a| S§|un —a| donc

n+l
un+1 _a| < (EJ
3

u, ., —a| < %x(%} alors

2 n
et par suite pour tout 7 € IN on a |un —a| < (EJ
c/ 2\ (2) .
c/onalu, —a|l<| =] etlim| =] =0donc limu, =«
i — 3 T 3 ) =z=s
donc la suite est convergente et converge vers &
d/ ona limu, =aetf ' estcontinuen @ donc limv, =f "' (a) =q

n—>+x0 n—>+w
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